Temat 4: Zroznicowanie demograficzne spoleczenstw

1.

Struktura wieku
Polecenie 1. Do okreslen przyporzadkuj wyjasnienie

1. Wiek przedprodukcyjny A. grupawieku 0 - 17 lat.
2 Wiek produkcyjny B. Wiek, w ktéqm osoby ZazZwyczaj ko.ﬁc;q pracg

. . zawodowa, tj. dla mgzczyzn - 65 lat i wigcej, dla
3. Wiek poprodukeyjny kobiet - 60 lat i wigce].

C. Wiek zdolnosci do pracy, tj. dla me¢zezyzn grupa
wieku 18-64 lata, dla kobiet - 18-59 lat.

Spoteczenstwo miode i stare a fazy cyklu demograficznego.

Polecenie 2. Na podstawie wykresu i opisu pod nim (str. 31 podrecznik) przyporzadkuj
kazdej fazie cyklu okreslenie odnoszace si¢ do spoteczenstwa mtodego i starzejacego
si¢/starego.

Proces starzenia si¢ spoleczenstwa (mapa str. 34)
Polecenie 3. Podaj wniosek ukazujacy zaleznos¢ poziomu rozwoju spoteczno-
gospodarczego panstw a procesem starzenia si¢ spoteczenstwa.

Przyczyny starzenia si¢ spoteczenstwa.
Polecenie 4. Na podstawi tekstu w podr. str. 34/35 wymien trzy przyczyny starzenia si¢
spoleczenstwa.

Skutki starzenia si¢ spoleczenstwa.
Polecenie 4. Na podstawi tekstu w podr. str. 35 wymien trzy skutki starzenia sig
spoleczenstwa.

Srednia dtugos¢ zycia a rozwoj panstwa.

Polecenie 5. Na podstawie ponizszego kartogramu 1 danych zawartych na wykresie
podrecznik str. 35 podaj wniosek ukazujacy zalezno$¢ poziomu rozwoju spoteczno-
gospodarczego panstw a §rednig dlugoscia zycia.

Srednia diugos$t zycia w parstwach
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Struktura p%ci ludnosci — wspotczynnik feminiiacji I maskulinizacji.

Praca domowa (wykonujecie na 15 kwietnia)
https://www.youtube.com/watch?v=_eMUzeoXKck
Polecenie 1. Zadanie str. 37. Oblicz wspotczynnik feminizacji i maskulinizacji na Litwie

Polecenie 2. Wyjasnij dlaczego kobiety zyja dluzej?



https://www.youtube.com/watch?v=_eMUzeoXKck

